
VLASTA TIFENGRABER: Črpalna hidroelektrarna Avče, prva tovrstna elektrarna v
Sloveniji, je začela poskusno obratovati. Investitor novogoriško družba Soške elektrarne je na 
Kanalskem vrhu predstavil potek gradnje in delovanje elektrarne. Njena posebnost je, da 
porabi več energije kot je proizvede, dobičkonosna pa je zaradi razlike v ceni elektrike.
Naložba je stala 120 milijonov evrov.

MOJCA DUMANČIČ: Prva slovenska črpalna elektrarna je v bistvu akumulator.

BORUT MEH (direktor Holdinga Slovenske elektrarne): Mi ne poznamo drugega načina
hranjenja električne energije kot v obliki črpalnih hidroelektrarn.

MOJCA DUMANČIČ: Ko bo elektrika poceni jo bodo rabili za črpanje Soče pol kilometra
visoko na goro. Ko bo elektrika draga pa bodo vodo spuščali na turbine, elektriko proizvajali
in jo dražje prodajali. Koliko časa potrebuje Soča, da pride iz struge, da jo načrpate v to
zgornje jezero?

MIRAN KOMEL (vodja projekta Črpalne hidroelektrarne Avče): Ja za napolniti rabimo
približno 14 do 15 ur.

MOJCA DUMANČIČ: Tako polno pa bo jezero na Kanalskem vrhu le ob koncu tedna, dva
milijona 200 tisoč kubičnih metrov vode je v njem. Od ponedeljka naprej pa ga bodo praznili. 
Koliko energije porabite, da napolnite jezero?

MIRAN KOMEL (vodja projekta Črpalne hidroelektrarne Avče): Ja za napolnit jezero
uporabimo približno 18 odstotkov več energije kot je potem proizvedemo.

MOJCA DUMANČIČ: Proizvedli tiste najdragocenejše vršne je bodo 426 gigavatnih ur na
leto. Elektrarna je eden najdražjih energetskih zalogajev pri nas.

VLADIMIR GABRIJELČIČ (direktor Soških elektrarn): Končna vrednost je približno 120
milijonov, po tistih naših izračunih bi se moralo v enih 12 letih vrniti.

MOJCA DUMANČIČ: Svoje pa so ob tej naložbi terjali tudi krajani, saj so pet let prenašala
gradnjo v dolini na planoti.

ANDREJ MAFFI (župan občine Kanal ob Soči): Zmenili so se za približno dva milijona
evrov, to je premalo, ker govorilo se je pa o igriščih, obnovitvi cest in vse to pa je deset
milijonov, kar se je govorilo, dobilo se je pa dva.

MOJCA DUMANČIČ: Elektrarna bo obratovala poskusno eno leto, upajo pa, da bodo v tem
času oziroma čim prej rešen tudi spor glede daljnovoda v Renčah, saj je obratovanje Avč
odvisno prav od severnoprimorske še nepovezane energetske zanke.


